

# 阿里74亿元出售银泰股权

## 雅戈尔集团和银泰管理团队组成买方财团

本报讯(记者 祝瑞 马焱 王凯艺)12月17日,阿里巴巴集团发布公告,同意将所持全部银泰股权以约74亿元人民币向雅戈尔集团和银泰管理团队组成的买方财团出售(约占银泰股权的99%)。这意味着阿里巴巴将面向未来持续聚焦核心主业。同时,阿里方面表示,期待银泰在雅戈尔集团的支持下继续创业,打开更大发展空间。

2014年,阿里巴巴集团首次入股银泰。2017年,银泰商业启动私有化。进入阿里体系后,银泰开启数字化变革,建立中国百货业首个数字化付费会员体系INTIME365,拓展线上线下服务场景,探索经营创新和消费体验升级。截至目前,银泰商业集团拥有超60家百货门店及多个待开项目,线上实现了喵街APP、“银泰百货”

微信小程序、“银泰百货”支付宝小程序等全渠道销售,数字化会员突破4000万。

随着消费趋势变迁和AI时代到来,消费者需求更加细分和多元化,这对线上线下零售都提出了新的要求。

2023年9月,阿里巴巴集团确立“用户为先、AI驱动”两大战略重心,并表示将围绕这两大重心进行业务梳理,重塑业务战略优先级。一段时间以来,阿里有序退出非核心资产,聚焦核心主业。

阿里巴巴出售所持银泰百货的全部股权,战略聚焦核心业务的发展思路更加清晰,电商、“云+AI”将是面向未来最关键的两大发展方向。

盘古智库高级研究员江瀚表示,这是对双方最好的安排。对阿里来说,持

续战略聚焦和投入见效,电商市场份额稳定,云和AI加速增长,退出银泰,有助于进一步聚焦和发展核心业务。对银泰来说,未来则有望在雅戈尔集团的平台与资源支持下,继续引领行业创新和变革。

对于收购的消息,银泰方面告诉记者,本次雅戈尔集团主导与银泰管理层共同投资银泰,旨在“强链补链”,面向未来一起发展银泰。

银泰百货秉承“好东西不贵”的经营理念,未来在雅戈尔集团支持下,共同注入资源,继续为广大消费者提供优质的零售购物体验。

受电商持续冲击以及零售业态的加速变革,百货商场遇冷已是不争的事实。然而,不被看好的百货业,为何雅戈尔愿意斥资将其收入囊中?

对此,雅戈尔方面告诉记者,雅戈尔集团(宁波)有限公司一直以来注重时尚领域的投资和发展,旗下上市公司“雅戈尔时尚股份有限公司”更是致力于时尚产业的运营。

本次集团与银泰管理层共同投资银泰,旨在“强链补链”,完善时尚生态圈。投资完成后,雅戈尔集团将给予银泰管理层充分的运营空间,支持银泰进一步高质量发展。

根据阿里巴巴发布的公告,此次收购方为雅戈尔集团和银泰管理团队组成。雅戈尔集团通过全资控股的宁波雅戈尔控股有限公司,持有上市公司雅戈尔时尚股份有限公司36.9%股份。雅戈尔集团入主银泰后,会不会将资产注入上市公司,目前不得而知。

## 浙江开启备战新周期三大赛冬训

本报杭州12月17日讯(记者沈昕雨)当前,浙江体育系统已进入2025年粤港澳全运会、2026年名古屋亚运会,以及2028年洛杉矶奥运会的新备战周期。17日,省体育局在浙江体育职业技术学院举行2024年冬训动员大会,意味着浙江体育健儿在新周期吹响了备战的冲锋号角。

今年是备战粤港澳全运会周期的最后一次冬训,也是备战洛杉矶奥运会周期的首次冬训,目的是夯实体能基础,提升个人能力。记者了解到,11月起,几十支省级体育队伍已相继进入冬训模式。

省体育局相关负责人表示,将秉持“以奥运带全运、以全运促奥运”的战略方针,坚持目标导向、问题导向,总结和传承巴黎奥运会备战参赛成功经验,使命在肩、奋斗有我,全力以赴做好备战参赛工作,力争再创佳绩。

现场,浙江体育职业技术学院、水上运动管理中心、省射击射箭自行车运动管理中心等有关负责人,运动员、教练员代表等都表示,冬训期间将重点提升训练质量,并充分利用科技手段进行研判分析,在不断提升体能的基础上,全面提升技战术水平。

## 义乌北上黑龙江招才引智

本报讯(记者 何贤君 共享联盟·义乌 林晓燕)12月12日至15日,由义乌市人社局、佛堂镇、大陈镇、产投集团、中帼共富工坊服务中心组成的“智汇义乌”高校宣讲团,前往黑龙江多所高校开展宣讲活动。

在政策宣讲会上,义乌市就业和人才管理服务中心负责人向高校学子介绍义乌的营商环境、人才政策,诚邀大家到义乌就业、创业。

这是继11月底义乌市“百企招聘团”南下江西开展专场招聘后的又一揽才之举。

活动期间,义乌“高校宣讲团”还先后与黑龙江省教育厅、黑龙江外国语学院、黑龙江东方学院召开座谈会,就共建区域性校企合作平台进行深度交流洽谈。

其中,义乌市人社局与黑龙江教育厅建立常态化互通机制,双方达成

合作意向,优先向对方开放和提供本地人力资源供求信息。此外,义乌市人社局及相关镇街与黑龙江多所高校围绕实习实训、校企合作、“订单班”等产教融合内容进行探讨,明确大致培养方式和育才方向,搭建高校毕业生“招生即招工、入校即入企”的一站式就业直通车。

据不完全统计,近年来,来义乌就业和创业的黑龙江高校毕业生超4000人。截至目前,10多所黑龙江高校与义乌建立了紧密的合作关系。

黑龙江不少高校还量身定制“义乌班”,为义乌企业精准培养和输送所需人才。今年10月,黑龙江外国语学院义乌定制班开班,首批共有45名学生,义乌市就业创业导师胡海丽应邀前往授课,并被聘为黑龙江外国语学院导师;黑龙江东方学院开设了40人的首期义乌订单班。

## “妈妈的味道”现场交流活动举行 全省厨娘比拼做大饼

本报江山12月17日电(记者王璐怡 见习记者 汪文羽)17日,一年一度的浙江省“妈妈的味道”现场交流活动在江山举行,今年的主题是“最忆妈妈味 共富她力量”,来自全省11个设区市80家“妈妈的味道”“妈妈的手作”参展商相聚清湖古镇,让市民和游客享受味蕾和购物快乐的同时,交流分享共同富裕的经验做法。

美食比拼是交流活动的传统项目。和以往不同,今年大赛聚焦一个品种,以“饼”为主题开展切磋。全省20支参赛队伍的厨娘现场制作并上台展示。经专家和大众评委打分,最终衢州邵永丰麻饼、温州永嘉麦饼、杭州旺楼玉米饼等获评“妈妈的味道”十大特色名饼。

“妈妈的味道”活动不仅给美食巧女、女工巧手提供了展示平台,也成为助推共富的重要抓手。经过前7届的深入挖掘,全省已形成“百店千坊万品”态势,截至目前,开展线上线下活动7072场次,推介产品2万余款,2024年销售额达7100万元。“妈妈的味道”共



交流活动以“饼”为主题开展切磋。图为磐安大蒜饼制作现场。省妇联供图

富市集适应经济形势发展和消费形态变化,助力农村妇女家门口就业增收,是妇联组织凝聚“半边天”力量、助力乡村振兴、推动农村共同富裕重要载体。围绕推进共富市集建设,建德市妇联主席、海盐县“牢记手作”妈妈的味道集合店负责人、文成县久百年桂山黄年糕共富工坊负责人、常山县白石镇草坪村妇联主席现场分享了经验做法。

清湖古镇“妈妈的味道”共富市集也在当天揭牌。今年,清湖街道沿街打造了27家“妈妈的味道”主题店铺,为共富市集提供阵地基础。当地还同步出台“妈妈的味道”美食合伙人一免一补一退招引政策,通过免租金入驻、设置全年营业奖、非正常营业退出机制等,吸引本地群众、招引外部业态。活动现场进行了“妈妈的味道”项目合作签约。此外,政协委员助农“帮帮团”也在当天成立,接下来将为“妈妈的味道”宣传推介,进一步助力妇女创业就业、增收致富。

此次活动由省妇联主办,其中展销环节将持续至12月18日。

## 2024年女排世俱杯杭州开赛,中国女排名将朱婷登场亮相

### “回祖国比赛感觉真好”



12月17日,女排世俱杯首个比赛日,中国女排名将朱婷登场亮相,帮助意大利科内利亚诺以3比0取得开门红。

本报记者 倪雁强 王建龙 摄

本报杭州12月17日讯(记者沈昕雨 林婧)17日,2024年世界女子排球俱乐部锦标赛在浙江省黄龙体育中心体育馆揭幕。这是由国际排球联合会主办的一项世界顶级职业女子排球俱乐部赛事,也是浙江在后亚运时代连续第二年举办这项国际排球高端赛事。

共有来自亚洲、欧洲、非洲和南美洲的8支顶级女排俱乐部球队参赛。

开赛首日,现场几乎座无虚席。最受关注的莫过于中国女排名将朱婷,这是她时隔五年的回国首秀。当天的小组赛中,朱婷所在的意大利科内利亚诺女排俱乐部迎战巴西海滩女排俱乐部,

最终,她全场拿下11分,帮助球队以大比分3比0获胜。赛后,朱婷在全场欢呼声中出现在混采区,反复说着:“回祖国比赛感觉真好。”

对于朱婷而言,这次征战意义不一般,她曾代表广东女排、土耳其瓦基弗银行和天津渤海银行三支队伍征战世

俱杯,收获2金2铜,本次比赛是她的第6次世俱杯之旅。朱婷表示:“我很喜欢在这样的强队中担任角色,每个运动员、教练员都很优秀,这会让我得到更快提高。”

本次比赛为期6天,将于12月22日迎来决赛。

(紧接第一版)加强基础性、普惠性、兜底性民生建设,完善城乡公共服务体系和社会保障体系,解决好群众急难愁盼问题。加强对重点群体就业创业支持,保持就业总体稳定。统筹城乡基础设施和公共服务布局,稳步推进城镇化。提升脱贫人口帮扶实效,守住不发生规模性返贫致贫底线。统筹发展和安全,完善风险防控体系,加强

防灾减灾救灾能力建设,提升应对重大风险挑战能力。健全城乡社区治理体系,常态化开展扫黑除恶,依法惩治各种违法行为。

习近平指出,要以党的政治建设统领党的建设各项工作,推动全面从严治党向纵深发展。巩固拓展主题教育成果,推进党纪学习教育常态化长效化,持续落实中央八项规定精神推

动转变作风,激励广大干部继续发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,树立和践行正确政绩观。驰而不息抓好反腐败斗争,着力铲除腐败滋生的土壤和条件。强化对权力运行的制约和监督,教育引导干部增强拒腐防变能力。

习近平强调,元旦、春节将至,各级党委和政府要抓好“米袋子”、“菜篮子”

等民生保障,抓好物资、能源等保供工作,深入开展安全生产大检查,维护社会大局稳定。要认真贯彻中央经济工作会议精神,科学谋划明年经济社会发展工作,努力实现新年良好开局。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰出席中央和国家机关有关部门负责同志参加汇报会。

## 诸暨推进“民族团结+”融合发展

本报讯(记者 千婧 通讯员 王寅)“参加各种志愿活动,我服务了别人,也在服务中找到了价值。诸暨是我的第二故乡,愿尽我所能,为社区建设作贡献。”日前,在诸暨市暨阳街道望云社区“老娘舅”石榴籽志愿服务团队的“共享小屋”募捐活动中,来自广西的黄艳妮参与策划了游戏环节,成为活动的一大亮点。

望云社区是一个典型的居农混合城乡结合社区,土家族、苗族、布依族等少数民族人口均有分布。社区在2018年组建了一支以党员、退休干部、退休教师为主,各民族共同参与的“老娘舅”石榴籽志愿服务团队。团队以“把爱传递·行动助人”为宗旨,为各族流动家庭的孩子

设立爱心课堂;开辟“暖心窗口”提供行政审批、就业指导、子女就学等服务,让各族群众感受到社区大家庭的温暖。

“各族群众既是服务对象,也是社区公共事务和治理工作中的重要力量。”暨阳街道办事处相关负责人表示。

暨阳街道建设多民族群众互嵌式社区等做法是诸暨推进“民族团结+”融合发展的缩影。近年来,诸暨以铸牢中华民族共同体意识为主线,积极探索“枫桥经验”融入城市民族工作新模式,构建起社区居委会、业委会、物业公司、社会组织等共同参与服务各族群众的架构,加强各民族交往交流交融,营造“互嵌融居”的和谐氛围,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

## 莲都助老服务托起家门口的幸福

本报讯(记者 黄彦 通讯员 张国萍 范伊舟)冬日里的丽水市莲都区佳福养老服务中心厨房一片繁忙。一大早,工作人员便开始忙着准备当天的午饭。9时30分,送餐车准时从服务中心出发。自2022年开始承接老年人助餐业务,佳福养老服务中心订餐量稳步增长,目前单日配送量稳定在300份左右,送餐范围实现辖区内城区到村全覆盖。

莲都区60周岁以上人口占比超

20%。近年来,为解决老年人居住分散、交通不便等养老痛点,莲都区在健全机制、完善设施、优化服务、建强队伍、数字赋能五大方面进行探索改革,积极探索养老服务,让改革成果惠及更多人。截至目前,助老服务已覆盖199个村(社区),助餐服务58.6万人次。

今年,莲都区民政局为具有当地户籍的70周岁及以上老年人出资购买老年人意外伤害保险。区民政局共投入保费约232万元,共约3.99万老年人受益。

## 2024海岛狂欢季启动 冬日来洞头晒海

### 融媒联连看

本报讯(记者 赵琛琛 通讯员 王俊)温州洞头正迎来一场冬日狂欢。12月14日,为期两个月的2024洞头海岛狂欢季暨东沙渔市嘉年华正式启动,融入趣玩、美食、潮流、艺术等个性化游玩项目,覆盖洞头多个景点,为游客带来“从舌尖到舌尖”的全方位体验。

上午10时30分,在海岛狂欢季首场活动举办地东沙渔港,俨然已是海鲜大晒场。带鱼、鲳鱼、乌贼、海鳗、黄鱼……沿岸铺展数百米长的架子上,挂满各种海产,阳光下闪烁着诱人的光泽。

将渔民的晒海日常作为场景,融入海岛游玩项目,让游客流连于这份独属于海岛的人间烟火,纷纷掏出手机记录晒海场面,更不忘带出一份海货伴手礼。“晒了十几年海货,这么受欢迎还是头一回。”见识到游客的热情,洞头村民南美满脸笑意。

沿着东沙渔港或漫步或骑行,随处可见创意艺术装置点缀其中,形成独特的渔市标志景观。“9.9元海鲜捞一捞”活动,让挑选海鲜变得趣味无穷,物美价廉又具体验感,引来众多游客驻足。不少人还约上三五好友围炉烤海鲜,在炭火声和浓郁香气中,感受



游客在洞头海岛狂欢季现场流连于各类海货。受访单位供图

冬日的惬意。

“冬天来还是第一次,想不到这么有趣!”在温州工作生活了6年,来自俄罗斯的安娜每年夏天都会跟家人打卡洞头。现场,她品尝着各式各样当地特色美食,忙着打卡拍照,向朋友推介洞头的海味、海景。

洞头海岛狂欢季将持续到明年2月,围绕“吃住行游购娱”,还打造了丰富多样的文旅消费场景。“每个周末以及元旦、春节等重要节假日都将带来不间断惊喜。”洞头区文广旅体局相关负责人表示。



扫一扫 看视频